

选择发行53万份的河南日报=选择了1亿人口的大市场



本期关注

每次到郑州市儿童医院进行采访，儿医人对工作的执着和奉献、对患儿的关爱和呵护都令人感触至深。多年来，郑州市儿童医院致力于开展各项公益活动，尤其近两年来多项慈善基金项目落户医院以后，他们忙于与各基金项目单位进行接洽，忙于筹划各慈善基金项目的开展……

郑州市儿童医院

在全省范围内寻找大病患儿进行救助

本报记者 李冰 本报通讯员 万道静

奔赴六个县区 寻找大病患儿

平舆县9岁的小张宇，出生时就被诊断为先天性心脏病，6岁时家人曾带他到大医院求医，终因家境贫困治疗费用不足，中途放弃治疗。9年来，孩子每天都要服用强心药物，一旦停药就会出现气喘、胸闷、心慌等症状。今年8月，郑州市儿童医院专家组到平舆县筛查时，孩子的症状已经很明显，全身皮肤发黑，嘴唇和眼眶更是黑的触目惊心，手指呈杵状，个子又瘦又矮。孩子的母亲神态憔悴疲惫，眼神木然毫无光彩。当郑州市儿童医院的医护人员告诉她，孩子的情况可以申请救助基金，治疗下来几乎不需要花钱时，孩子母亲紧紧抱住孩子，泪流满面。

“这样的孩子究竟有多少？每每想到这些备受疾病困扰的孩子，每每想到这些无力的家庭，我都深感焦虑，我都希望能找到他们。”郑州市儿童医院医患关系办主任宋敏满重负

根据调查资料显示，小儿白血病多发家庭不堪重负

据了解，郑州市儿童医院近两年先后申请了“小天使”、“天使阳光”、“点亮生命计划”、“神华爱心行动”、“天伦关爱残疾儿童”等多项慈善基金项目，只要符合救助条件的患儿，均可享受单项或多项基金项目的救助。2012年，郑州市儿童医院启动了对全省儿童以县为单位大范围的大病筛查，截至目前，已经完成中牟、巩义、确山、平舆、上蔡、汝南6个县及县级市的儿童大病筛查工作，共计完成千余人，检出先天性心脏病100余例，其中法洛氏四联症等复杂型先心病80余例；疑似白血病20余例，确诊白血病十余例，已接受治疗先心病患儿80多人，白血病患儿6人。据宋敏介绍，2013年郑州市儿童医院计划对我省15个县区进行儿童大病筛查。

郑州市儿童医院医患关系办主任宋敏满

病的发病率率为3/10万~4/10万人；先天性心血管病的发病率约占出生婴儿的0.8%，其中60%小于1岁死亡；儿童孤独症的发病率每1万名儿童中有约2~4例；儿童听力障碍发病率高达2%~4%。此外，儿童糖尿病、儿童恶性肿瘤、血友病、罕见病等，近年来也呈多发趋势。

以儿童先天性心脏病为例，目前我国有400多万患有先心病的患者没有得到及时医治，而现在每年还有大约15万名先心病的患儿出生，其中只有6~8万名患儿有条件得到治疗，其余大部分患儿因家庭经济困难得不到及时治疗而丧失治愈机会甚至失去生命。

一个患大病的孩子改变了一个甚至三个家庭的生活轨迹，无数家庭承受着难以言说的伤痛和负担，因病致贫、因病返贫的家庭越来越多，经济困难成为大病患儿走向健康的鸿沟。但是，在每一个被疾病阴影重重笼罩的家庭，都拥有一个对康复的渴望，对美好未来的向往。

如今，郑州市儿童医院在自身获得大发展的同时，为大病患儿争取到了重新赢得人生的机会。如果您的孩子正在经受疾病的困扰，如果您身边有这样的孩子，请您及时与郑州市儿童医院医患关系办联系，郑州市儿童医院一直在找这些孩子们。

相关链接

让爱无限延伸“义务帮助患儿，您愿意来吗？”

为了帮助患儿及早获得救治，郑州市儿童医院定期派出专家组，深入全省各个县区，通过各种途径广泛寻找大病患儿，希望每一个需要帮助的孩子都能来参加初筛；为了争分夺秒战胜病魔，郑州市儿童医院开启了绿色通道，急危重症患儿可以先诊疗，再进行相关基金项目的申请；为了减轻患者家属奔波之苦，郑州市儿童医院安排了专门的工作人员帮助患儿进行相关项

目的审批；为了给患儿提供一个良好的康复环境，郑州市儿童医院在病区创造条件为患儿开设了爱心病房……近两年，郑州市儿童医院累积救助贫困家庭患儿5000多人。

大病患儿因长期遭受疾病的折磨，小小年纪就懂得感恩，平时表现得开朗、活泼，但内心却既敏感又坚强。血液病区7岁的童童有一天忘记了带口罩，她就拉着妈妈的手说：“妈妈，对不起，我忘戴口罩了，你放心我下次一定不会再忘了。”患大病的孩子害怕死亡、害怕被抛弃，他们渴望早日康复，渴望更多的关爱。

据了解，郑州市儿童医院是“郑州市志愿者儿童医院服务中心”，如果您有时间、如果您有一颗慈爱的心，您可以与郑州市儿童医院医患关系办联系，加入到志愿者的队伍中来，用您的关怀和爱心，给孩子们带去更多精神上的快乐和安慰。



世界著名微创脊柱技术进驻中原

近日，世界著名微创脊柱外科专家、前欧洲微创协会主席、椎间孔镜 THESSYS 技术发明人 Thomas Hoogland 教授做客郑州市骨科医院，进行学术交流。其间 Thomas Hoogland 教授与骨科医院梅伟副部长共同为中德椎间孔镜中国培训基地揭牌，医院聘请该教授为培训基地的客座教授，标志微创脊柱技术进驻河南。

Thomas Hoogland 教授是世界脊柱微创技术大师，长期致力于各种脊柱微创手术的理论研究和临床实践，多年来亲自主刀微创脊柱外科手术超过1.3万多例。上世纪90年代，他带领团队研发了微创脊柱内窥镜——椎间孔镜，开创了脊柱微创治疗的新时代，在此基础上 Thomas Hoogland 发明了 THESSYS 脊柱内窥镜手术技术，成为世界脊柱微创主流。

当天上午 Thomas Hoogland

(李晖)



河南省农村妇女“两癌”检查项目启动

11月30日上午，河南省农村妇女宫颈癌和乳腺癌（以下简称“两癌”）检查项目培训班开班典礼在郑大三附院举行，此次培训将有助于规范我省“两癌”检查，有效防止癌前病变，避免部分癌症发展，是一项惠及全省广大农村妇女的民生工程。

目前，宫颈癌、乳腺癌已成为威胁我国妇女健康的主要“杀手”，为提高全国农村妇女宫颈癌和乳腺癌的早诊早治率，降低死

(朱高峰)

平顶山市精神卫生中心破土建设

12月9日上午，平顶山市在湛河区曹镇乡陶寨村举行奠基仪式，宣布平顶山市精神卫生中心建设项目（平顶山市第六人民医院）破土动工。平顶山市精神卫生中心定位为现代化的专科三级特色医院，床位500张，本项目规划用地面积6163.20平方米，工程总投资8000万元。

平顶山市精神卫生中心建设项目是国家为提升精神卫生服务水平而专门安排的中央投资项目

(赵毅)

“红包”上缴 杜绝歪风

今年年初，郑州市二七区侯寨中心卫生院和全体医务人员签订《拒收“红包”、“回扣”承诺书》。承诺书规定，医院把收“红包”定为“高压线”，医生可以先将难以拒收的“红包”收下，然后将“红包”上缴办公室登记，之后由办公室人员和医生一起，到病

(闫惠萍)

滑县人民医院：“先住院、后付费”诊疗模式受青睐

“前两年我做手术的时候，住院押金加上治疗费就要一万元，在家东拼西凑好不容易把钱借齐了才敢到医院看病。如今，只需携带身份证和新农合医疗本就能轻轻松松把病看，我们老百姓的生活真是甜上加甜啊！”12月6日，滑县留固镇牛星邱村村民王化新在该县人民医院住院复查时，该院实行的“先住院、后付费”新型诊疗服务模式让这个年过五旬的农民汉子惊喜不已。

据了解，“先住院、后付费”诊疗模式是指参加新型农村合作医疗的农民到医院就诊时，只需与医院签订《住院治疗费用结算协议书》，并提供新农合医疗证原件以及本人身份证，就无需交纳住院押金，出院时支付新农合报销后个人承担的部分即可，确保患者第一时间得到有效治疗。

(朱海波)

防止抗菌药物滥用 从基层做起

近日，从郑州市金水区卫生局传来消息，为加强医疗机构抗菌药物临床应用管理、促进抗菌药物合理应用，防止滥用抗生素增加耐药性，保证医疗质量和医疗安全，该局召开了全区基层医疗机构抗菌药物分级管理培训及考核，有530余家医疗机构1300多人参加了培训。

据了解，为使培训工作更扎

(杨卫萍)



◆ 近日，郑州口腔医院在第27个国际志愿者日组织医院青年志愿者到省科技馆举办了一场以“学习宣传十八大，志愿服务展风采”为主题的专题讲座、义诊宣传活动。(李庆芳)



◆ 近日，郑州大学附属郑州中心医院青年志愿者深入病区为无主老人提供24小时生活护理，通过多种形式让这些老人感受到社会的关爱和温暖。(邵继恩 靳巍巍)



英国研究发现中药可切断肿瘤转移通路

肿瘤出现转移扩散意味着肿瘤病变已经发展到晚期。不久前，国际权威学术杂志《抗癌研究》(Anti-cancer Research)刊发了英国卡迪夫大学关于中药抑制肿瘤转移的研究报告，在国际上引起广泛关注。

恶性肿瘤细胞非常容易从原发病灶上脱落，每克肿瘤组织每天可向血液中释放300万~400万个肿瘤细胞，脱落的肿瘤细胞随血液循环布满全身，一旦条件成熟，就会像种子一样在身体的任何组织器官种植，并迅速生长，形成转移性病灶，破坏脏器功能，最终导致患者死亡。

对于肿瘤细胞没有发生侵袭扩散的患者来说，治疗相对简单，只需传统外科手术，如伽马刀、光子刀、超声刀等局部治疗手段即可。对于

出现转移性病灶的患者而言，治疗起来就必须采用化疗等全身性治疗手段来解决。

不久前，英国卡迪夫大学医学院研究证实，我国抗肿瘤创新中药养正消积胶囊可有效抑制肿瘤细胞侵袭转移。研究人员指出，在肿瘤细胞的侵袭转移过程中，磷酸肌醇3-激酶/蛋白激酶B(P13K/AKT)信号通路的过度激活起到了关键作用，养正消积胶囊可以显著干预P13K/AKT通路，从而对乳腺癌、肠癌、前列腺癌、肺癌、胃癌和骨肉瘤等肿瘤细胞的黏附和迁移起到明显的抑制作用，有效控制肿瘤的病变发展。

专家认为，这一研究结果对恶性肿瘤的临床治疗具有极高的指导意义，对于尚未出现转移病灶的早中期肿瘤患者，使用养正消积胶囊

可以控制肿瘤转移扩散，从而增加手术、介入等治疗手段的成功几率。此外，对于已经发展为全身性病变的晚期肿瘤患者，养正消积胶囊还具有增效减毒作用，可增加化疗疗效，减轻化疗中出现的消化道反应及免疫、造血系统损害，改善患者临床症状，明显提高患者的生存质量，延长患者的生存时间。

英国卡迪夫大学是拥有诺贝尔医学奖获得者的世界百大名校之一。《抗癌研究》杂志是由国际抗肿瘤研究协会(IHAR)出版发行的国际权威学术期刊，两大国际高等学术权威机构都对养正消积胶囊的抗肿瘤转移作用如此肯定，研究报告一经发表，就迅速引起了国际医学界的广泛关注。

(杨春平)



全新生物智能降糖药，治疗糖尿病疗效卓越

近年来，糖尿病研究领域针对胰岛素的研究异常热烈，随着多项研究成果的诞生，针对胰岛素和胰高血糖素的新药物应运而生。

河南誉美肾病医院糖尿病科引进的降糖新药通过多种机制控制血糖：1.抑制胰岛α细胞分泌胰高血糖素，减少肝脏葡萄糖产生量。2.以葡萄糖依赖的方式增强胰岛β细胞分泌胰岛素，降低低血糖风险。3.恢复第一时间胰岛素反应。4.减少进食量，延缓胃排空，让营养成分能延时排空。

河南誉美肾病医院糖尿病专家

解析，2型糖尿病(T2DM)是一种进展性疾病，其主要病理生理特点是胰岛细胞功能进行性下降。所以2型糖尿病随着病情的进展可以发展为1型糖尿病，着手从根本上治疗从保护β细胞功能、恢复α细胞功能开始，以往我们知道糖尿病的高血糖是因为降糖激素胰岛素发生的问题，而从未了解到我们得糖尿病时我们的升糖激素也发生了问题，所以两者分泌异常共同导致了血糖水平异常。也就是说，β细胞和α细胞功能异常也是T2DM的重要特征。鉴于此，能同时改善患者β

和α细胞功能的药物成为更全面、

更有效调节血糖、改善患者预后从根本上治疗糖尿病。

河南誉美肾病医院运用“三位一体”中西医结合疗法让糖尿病患者康复不再遥远，通过使用中西医结合疗法和全新生物智能降糖药治疗糖尿病早中期病人，获得了良好的临床治疗效果，为更多的糖尿病患者带来了福音！

河南誉美肾病医院祝愿所有的患者都能摆脱疾病，拥抱健康！

网站：www.hntjsbyy.com
咨询热线：0392-7221333
免费电话：800-9191-555 (固定电话拨打)

河南誉美肾病医院糖尿病专家